

Представление от Пономаренко А.Н., Председателя Правления РАС

Представление для участия в конкурсе на награждение Почетным знаком

Общероссийской общественной организации
«Российская ассоциация статистиков»

1. Краткие анкетные сведения о номинанте на Почетный знак

Ясин Евгений Григорьевич, род. 07.05.1938, д.э.н., профессор, Научный руководитель НИУ ВШЭ, Председатель Общественного совета Росстата.

2. Информация о заслугах и основаниях к выдвижению:

Евгений Григорьевич Ясин - один из немногих видных общественных и политических деятелей современной России, который является профессиональным статистиком.

Вся многолетняя трудовая деятельность Евгения Григорьевича Ясина тесно связана со статистикой. Он 9 лет работал в НИИ ЦСУ, 22 года был профессором на кафедре статистики Московского государственного университета и еще несколько лет – профессором на кафедре статистики НИУ ВШЭ. У него множество научных работ, так или иначе связанных со статистикой или выполненных с использованием статистических данных. Евгений Григорьевич всегда очень профессионально пользовался статистическими данными, его решения в бытность министром экономики и министром без портфеля были основаны на статистической информации.

Вклад Евгения Григорьевича в формирование современного статистического сообщества невозможно переоценить. Не секрет, что отношение российского общества к государственной статистике можно охарактеризовать как недоверчивое и скорее предвзято-отрицательное, чем объективное. Этим пытаются пользоваться в своих целях многие недобросовестные исследователи и публичные деятели, огульно обвиняя государственную статистику во всех грехах, иногда прикрывая этим собственную некомпетентность. На этом фоне позиция Евгения Григорьевича вызывает безусловное уважение. Как профессионал, он лучше других знает слабые стороны статистической методологии и практики, и честно говорит о них, но, в тоже время, всегда публично подчеркивает свое доверие к современной российской статистике, как к институту. Профессор Ясин, несмотря на свой немолодой возраст, активно работает в Общественном совете Росстата, является его председателем. Он также поддерживает Российскую ассоциацию статистиков, в частности, поддержал проведение II Открытого российского статистического конгресса (с обращением можно ознакомиться на сайте РАС в разделе Дневник II ОРСК <http://www.rusasstat.ru/ii-orsk.html>). Поддержка Е.Г.Ясина дорогого стоит, и российские статистики ценят это.

Е.Г. Ясин награжден многими государственными и ведомственными наградами.

3. Выводы представляемых:

Предлагаю наградить А.Е.Ясина почетным знаком РАС за вклад в развитие статистики в номинации **«За значительный вклад в укрепление статистического сообщества»** за активные и последовательные действия по поддержке Российской ассоциации статистиков и статистического сообщества в России



/A.Н. Пономаренко/

«1» сентября 2018 г.